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P r o t o k o l l 
 
über folgende Sitzung:  

Schulausschuss in der Mensa der St. Johannes-Schule Bakum 

 
Datum: Uhrzeit: Sitzungs-Nr.: 

Donnerstag, den 03. November 2022 16.04 – 17.45 Uhr 2; S. 4 - 6 

   

 

Anwesend waren: Ausschussvorsitzender Hans-Rainer Hesler 

Ratsherr Helmut Quatmann 

Ratsherr Franz-Josef Bohlke 

Ratsherr Thomas Ostendorf für Ratsfrau Maria Zwick 

Ratsherr Felix Oer 

Ratsherr Tobias Ruhe für Ratsherr Ingo Ruhe 

Ratsherr Siegfried Böckmann 

Ratsherr Christian Behnen 

Christina Schubert-Hoin, Lehrervertreterin  

Stefan Lindenthal, Elternvertreter 

Maren Wempe, Schülervertreterin 

 

von der Verwaltung: 

 

 

 

 

Entschuldigt fehlte: 

 

 

Zuhörer: 

Allgem. Vertreter des Bürgermeisters Ludger Grafe 

Fachbereichsleiter Steffen Meyer 

Auszubildender Louis Stuntebeck 

Verwaltungsfachangestellte Edith Dullweber 

 

Ratsfrau Maria Zwick 

Ratsherr Ingo Ruhe 

 

Rektorin Claudia Moormann 

Oberschulkonrektorin Marielle Boquet 

Didaktische Leitung Tabea Kischel 

 

  

 

T a g e s o r d n u n g: 

 

  

A. Bereisung  

Christophorusschule Lüsche 

Um 16.04 Uhr treffen sich die Mitglieder des Schulausschusses in der Christophorusschule 

in Lüsche. Der Vorsitzende Hans-Rainer Hesler begrüßt die Ausschussmitglieder und gibt 

das Wort weiter an die Rektorin Claudia Moormann.  

 

In der Christophorusschule Lüsche werden 96 Schüler*innen in 6 Klassen von 9 Lehrkräften 

und 1 Referendarin unterrichtet. Desweiteren arbeiten 2 Pädagogische Mitarbeiterinnen im 

Rahmen der Verlässlichkeit und des Ganztags an der Christophorusschule Lüsche. Ein Kind 

aus der Ukraine besucht die erste Klasse. Von den 96 Schüler*innen sind 21 Kinder nicht ka-

tholisch und davon nimmt 1 Kind nicht am Religionsunterricht teil.  
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Frau Moormann weist auf den Start der Bienen-AG der Christophorusschule Lüsche im Feb-

ruar 2023 hin. Die auch aus Mitteln der SUN geförderte Anschaffung von drei Bienenstöcke 

wird beim Heimathaus in Lüsche aufgestellt. Der Schulausschuss besichtigt auf Hinweis von 

Frau Moormann den Wasserschaden im Bereich der Verwaltung.  

 

 

In der Katharinenschule Bakum begrüßt die Rektorin Christina Schubert-Hoin die Mitglieder 

des Schulausschusses. 219 Schüler*innen in 10 Klassen werden von 15 Lehrkräften und 1 

Referendarin unterrichtet. Im Rahmen der Verlässlichkeit der Schule und des Ganztags sind 

8 Pädagogische Mitarbeiter*innen an der Schule beschäftigt. Die Hausaufgabenbetreuung im 

Ganztag erfolgt durch eine Lehrkraft. Für die 7 Kinder aus der Ukraine findet täglich in der 

Schule der Sprachunterricht statt. Von 219 Schüler*innen sind 180 christliche Kinder, 10 is-

lamische Kinder und 29 Kinder ohne oder mit sonstiger Konfession. Frau Schubert-Hoin 

führt aus, dass zum Schuljahr 2024/25 die Einführung des Faches Werte und Normen an den 

Grundschulen erfolgen soll.   

 

 

In der Oberschule St. Johannes Bakum begrüßt die Oberschulkonrektorin Marielle Boquet, 

die erst seit kurzem an der St. Johannes-Schule Bakum ist, die Mitglieder des Schulaus-

schusses. Die didaktische Leitung Tabea Kischel stellt die Oberschule Bakum vor. 302 Schü-

ler*innen werden in 16 Klassen von 34 Lehrkräften und 2 Referendare an der Schule unter-

richtet. 24 Kinder aus der Ukraine besuchen die Oberschule. Die St. Johannes-Schule hat im 

November 2021 das Gütesiegel „Startklar für den Beruf“ im Rahmen der Berufsvorbereitung 

verliehen bekommen. In diesem Zusammenhang fand im Oktober 2022 eine Jobmesse für 

die Schüler*innen in der Oberschule statt. Ferner nimmt die Schule am Wettbewerb „Schule 

auf Esskurs“ und „Sportfreundliche Schule“ teil. Ab dem Schuljahr 2023/24 wird im Jahr-

gang 7 eine Ipadklasse eingeführt. Die Schüler*innen müssen die Ipads auf eigene Kosten 

anschaffen. Frau Kischel bedankt sich in diesem Zusammenhang bei der Verwaltung für die 

zeitgleiche Anschaffung der Digitalen Tafeln in allen drei Bakumer Schulen. 

Der Ausschuss besichtigt dann das im letzten Jahr neu gestaltete Lehrerzimmer.  

 

 

B. Beratung 

I. Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

Der Ausschussvorsitzende, Ratsherr  Hans-Rainer Hesler eröffnet die Sitzung. Er begrüßt 

alle Anwesenden, hier besonders Frau Meyer von der OV und die Schülersprecherin Maren 

Wempe, die erstmalig an der Sitzung des Schulausschusses teilnimmt.  

 

 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

Der Ausschussvorsitzende, Ratsherr Hans-Rainer Hesler, stellt die ordnungsgemäße La-

dung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

3. Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 

Da Anträge zur Tagesordnung nicht vorliegen, stellt der Schulausschuss die Tagesordnung 

fest. 
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4. Genehmigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Schulausschusses vom 16.11.2021 

Einwendungen gegen die Form und den Inhalt der Niederschrift über die 1. Sitzung des 

Schulausschusses vom 16. November 2021 werden nicht erhoben. 

 

Die Niederschrift wird mit 10 Jastimmen bei 1 Stimmenthaltung  genehmigt. 

 

 

5. Anmerkungen zur Schulbereisung 

Seitens des Ausschusses wird auf den guten Zustand aller drei Schulen hingewiesen, die 

einen guten Eindruck vermitteln. Durch die Erweiterungen aller Schulen wird auch die 

Wohnqualität der Bakumer Familien verbessert.  

 

Der  Ausschussvorsitzende Hans-Rainer Hesler bedankt sich bei den Schulleiterinnen der 

drei Bakumer Schulen für die informative Vorstellung der jeweiligen Schule.  

 

Weitere Anmerkungen zur Schulbereisung werden nicht vorgebracht.  

 

6. Festlegung von Schulbezirken für die Grundschulen in der Gemeinde Bakum 

Gemäß § 63 Abs. 2.S.1 Nds. Schulgesetz ist die Gemeinde Bakum als Schulträger verpflich-

tet, im Primarbereich für jede Schule Schulbezirke festzulegen. Für die beiden Grundschu-

len in der Gemeinde Bakum gibt es bislang keine Schulbezirkssatzung. 

 

Um seitens des Schulträgers die Standorte der Katharinenschule Bakum und der Christo-

phorusschule Lüsche zu sichern, sind zum 1. Januar 2023 die Schulbezirke festzulegen 

(siehe Beschlussvorlage Nr. 080).  

 

Der allgemeine Vertreter des Bürgermeisters Ludger Grafe nennt und erläutert den Sach-

verhalt. 

 

Nach kurzer Diskussion über die Notwendigkeit der Satzung folgt der Ausschuss dem An-

trag vom Ausschussvorsitzenden Hans-Rainer Hesler mit folgender Beschlussempfehlung: 

 

Beschlussempfehlung an den Rat (einstimmig): 

Die Gemeinde Bakum beschließt die anliegende Satzung über die Festlegung der 

Schulbezirke für die Grundschulen in der Trägerschaft der Gemeinde Bakum. 

 

 

7. Mitteilungen 

Keine.  

 

 

8. Schließung der Sitzung 

Der Ausschussvorsitzende Hans-Rainer Hesler schließt mit einem Dank an alle Beteiligten 

um 17.45 Uhr die Sitzung  

 

 

        gez.                                               gez.                                       gez. 

                  Hesler                                          Grafe                                     Dullweber 

 Ausschussvorsitzender                 Allgem. Vertreter                       Protokollführerin                                                                                  



E n t w u r f 

 

Satzung 

über die Festlegung der Schulbezirke für die 

Grundschulen in der Trägerschaft der Gemeinde Bakum 

 

 

Aufgrund der §§ 10 Abs. 1, 11, 58 Abs. 1 Nr. 5 Nds. Kommunalverfassungsgesetz 

(NKomVG) in der z.Z. gültigen Fassung in Verbindung mit § 63 des Niedersächsischen 

Schulgesetzes in der z.Z. gültigen Fassung hat der Rat der Gemeinde Bakum am 20.12.2022 

folgende Satzung beschlossen: 

 

§ 1 

 

Die Gemeinde Bakum ist Träger von zwei Grundschulen für Schülerinnen und Schüler aller 

Bekenntnisse. Die Schulbezirke dieser Grundschulen werden hiermit wie folgt festgelegt: 

 

Katharinenschule Bakum 

Schulbezirk: Ort Bakum, Bauerschaften Büschel, Daren, Elmelage, Harme, Lohe, 

Märschendorf, Molkenstraße, Schledehausen, Vestrup und Westerbakum. 

 

 

Christophorusschule Lüsche 

Schulbezirk: Bauerschaften Lüsche, Carum und Hausstette. 

 

§ 2 

 

Diese Satzung tritt am Tag nach ihrer Bekanntmachung in Kraft. 

 

Bakum, den 20. Dezember 2022 

 

 

 

 

Averbeck 

Bürgermeister 


